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Несколько слов о 

домашнем задании
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На экзамене есть 25 вопросов, случайным образом выбираются

два из них. Какова вероятность не получить вопрос №25?

Задача №1. Вопрос на экзамене
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Решение: Найдем общее количество всех билетов из двух

вопросов, каждый из которых взят из списка в 25 вопросов. Есть

25 способов выбрать первый вопрос, входящий в билет. Для

каждого из этих способов есть по 24 способа выбрать второй

вопрос из числа оставшихся - всего билетов 25·24 = 600. Если

считать одинаковыми билеты с одинаковым набором вопросов,

стоящих в разном порядке, то билетов станет вдвое меньше –

всего 300 билетов.

Задача №1. Вопрос на экзамене
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Решение: Событие «нам не достался вопрос №25» является

отрицанием события «нам достался вопрос №25».

Вопрос №25 входит в 24 билета (так как вместе с ним в билет

может входить любой из оставшихся 24 вопросов). Значит,

событию «нам достался вопрос №25» благоприятствуют 24

элементарных исхода из 300, и его вероятность равна 24/300 =

4/50 = 2/25.

Вероятность отрицания события равна разности единицы и

вероятности самого события. Так что вероятность события «нам

не достался вопрос №25» равна 1 - 2/25 = 23/25, или 92%.

Задача №1. Вопрос на экзамене
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Какова вероятность того, что 2 карты, вынутые из колоды в 36

карт, окажутся одной масти?

Задача №2. Две карты
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Решение: Сначала подсчитаем вероятность того, что две карты

окажутся одной определенной масти (например «пики»). Пусть

А - появление первой карты такой масти, В - появление второй

карты той же масти. Событие В зависит от события А, т.к. его

вероятность меняется от того, произошло или нет событие А.

𝑃 𝐴𝐵 = 𝑃 𝐴 ∙ 𝑃 Τ𝐵 𝐴

P(A) = 9/36 = ¼

P(B/A) =
9−1

36−1
=

8

35

𝑃 𝐴𝐵 = 𝑃 𝐴 ∙ 𝑃 Τ𝐵 𝐴 =
1

4
∙
8

35
=

2

35

Задача №2. Две карты
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Решение: События, состоящие в том, что будут вынуты две карты

масти «пики», масти «треф» и т.д., несовместны друг с другом.

Следовательно, для нахождения вероятности их объединения

воспользуемся теоремой сложения:

𝑃 =
2

35
+

2

35
+

2

35
+

2

35
= 8/35

Задача №2. Две карты
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Блиц-задача
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Три комнаты

На первой: «В этой комнате сидит дракон».

На второй: «В этой комнате — принцесса».

На третьей: «Дракон сидит во второй комнате».

Написанное на этих табличках может оказаться правдой, а может и нет; 
известно, однако, что только на одной из них — правда. А еще мы знаем, 
что принцесса — лишь в одной из комнат, а в двух других — драконы. Так 
где же сидит принцесса?

10

Есть три комнаты, на двери каждой из них — табличка. А 
написано на табличках вот что:



Девятое занятие. 

Взвешивания
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Имеются чашечные весы и три монеты. Одна из монет
фальшивая, она легче остальных. Как за одно взвешивание
определить фальшивую монету?

Три монеты
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Перед вами 9 монет, одна из них фальшивая (легче настоящих).
Как за два взвешивания выяснить, какая монета фальшивая?

Девять монет
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а) Есть 27 монет. Известно, что одна из них фальшивая (по весу
тяжелее настоящих). Как за три взвешивания на чашечных весах
без гирь определить фальшивую монету?

б) Можно ли определить фальшивую монету за три
взвешивания, если монет 25?

Ещё больше монет
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Как при помощи чашечных весов без гирь разделить 24 кг
гвоздей на две части — 9 и 15 кг?

24 кг гвоздей
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Лиса Алиса и Кот Базилио — фальшивомонетчики. Базилио
делает монеты тяжелее настоящих, а Алиса — легче. У Буратино
есть 15 одинаковых по внешнему виду монет, но какая-то одна
— фальшивая. Как двумя взвешиваниями на чашечных весах без
гирь Буратино может определить, кто сделал фальшивую
монету — Кот Базилио или Лиса Алиса? (Находить монету не
надо)

Кот Базилио или Лиса Алиса
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Из пяти монет две фальшивые. Одна из фальшивых монет легче
настоящей, а другая — на столько же тяжелее настоящей.
Объясните, как за три взвешивания на чашечных весах без гирь
найти обе фальшивые монеты.

Две фальшивые монеты
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Семь монет расположены по кругу. Известно, что какие-то
четыре из них, идущие подряд, — фальшивые и что каждая
фальшивая монета легче настоящей. Объясните, как найти две
фальшивые монеты за одно взвешивание на чашечных весах
без гирь. (Все фальшивые монеты весят одинаково.)

Круг из семи монет
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В 10 сундуках лежат монеты. В девяти лежат настоящие (весом
10 г), а в одном фальшивые (весом 11 г). Одним взвешиванием
на двухчашечных весах со стрелкой определить сундук с
фальшивыми. (Весы со стрелкой показывают, на сколько
«тяжёлая» чаша весов тяжелее «лёгкой».)

10 сундуков
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Дан мешок сахарной пудры, чашечные весы и гирька в 1 г. Как
за 5 взвешиваний отмерить 31 г сахарной пудры?

Мешок сахара
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Спасибо за внимание! 
Совсем скоро презентация и домашнее задание
появятся на гугл-диске и на сайте)
Домашнее задание присылайте на почту -
info@oxbridge.ru
В теме письма указывайте фамилию, предмет и номер
группы
Не забудьте отправить ДЗ не позднее, чем за 2 дня до
начала следующего занятия (до четверга
включительно)

Хороших выходных!
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Использованные материалы

• Архив занятий Малого Мехмата МГУ http://mmmf.msu.ru/archive/

• Задачи с сайта https://problems.ru/
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